

NO. 148 第一簡訊

中華民國112年11月出版

72年12月1日 忠實紀錄心智障礙者的訓練與成長



財團法人 第一社會福利基金會
台北市信義區信義路五段150巷342弄17-7號
電話：(02)2722-4136 · 傳真：(02) 2720-1932 · www.diyi.org.tw · E-mail:service@diyi.org.tw



發行人：張菁倫 編輯群：方偉平、陳淑芬、呂雅嵐、張文嫻、席芸、莊碧環 劃撥帳號：05175271
董事長：張培士 趙婕妤、黃玟玲、王素玲、邱錦豔、周詩儀、張碧雲 戶名：財團法人第一社會福利基金會
總編輯：黃雯祺 蔡家矜、陳品豪、劉姿宏、林依慧、羅惠筠、劉承薇 中華郵政臺北雜字第1317號執照登記為雜誌交寄，無法投遞免退回

近期要聞

第13屆名人愛獻館 即將登場！ 第一社福歲末邀您一起獻愛

第13屆「名人愛獻館」~守護心智障礙童心寶貝獻愛活動公益拍賣將於12/7(四)開跑囉！今年共有Jolin蔡依林、小S、KEVIN老師、張鈞甯等19位名人朋友響應，共捐出超過30件美麗包包。競標活動將於112年12月7日至14日於Yahoo拍賣平台進行公益競標。

第一社福面對逾千名服務對象複雜且多元的療育照護需求，需更努力籌集資源，邀請大眾一起行善，為心智障礙家庭撐傘，將名人獻愛的各式精美包款標回家，一起守護憨兒，陪他一起老！



公益競標平台：yahoo拍賣
競標期間：
112/12/7 (四) 中午12點 ~ 12/14 (四) 中午12點
參與藝人(照藝名筆畫順序)：
Emily Chu 空姐報報、JOLIN蔡依林、KEVIN老師、小S徐熙娣、方馨、吳翔震、宋芸樺、李佑群老師、苗可麗、張鈞甯、張齡予、莎莎公主-鍾欣愉、郭俊宏(理財講師)、陳珮騏、黃韻玲、黃沐妍-小豬、媽咪速玲、詹子晴-丫頭、劉涵竹。

活動詳情請見官網<https://www.diyi.org.tw>

把夢想孵大 造福更多人

第一輔具：輔具平民化的推手



108年10月，第一社會企業旗下多了一個品牌：承接母會第一輔具服務，打造台灣唯一一家符合國際輔具清消級之二手輔具租用、清消、維修、回收、物流等一站式服務的事業單位。

為民眾及社會創造二手輔具善的循環，利人又利己，並符合ESG國際永續發展價值。去年（111年），第一輔具總共回收19266件二手輔具，經清消維修保養處理後，一共幫助近15000個有需要的家庭。

第一社會福利基金會設立第一輔具快30年了，基金會一直努力讓它獲利，其背後的目标是照顧市面上少人關注、小眾的身心障礙者輔具需求。



▲ 民眾歸還的輔具要進場清消了。

清消做到最厲害，才能取信於民

第一基金會副執行長方偉平提到創辦人在民國84年創立第一輔具的時空背景，多年以來，以服務本會每日服務對象約有900多位身心障礙者為主，在「107年長照修正法案剛通過，大批輔具廠商湧入照顧服務產業，逼得第一必須走出一條新路，於是我們決定反其道而行、做廠商認為成本投資最大、回收卻最慢、最辛苦的『輔具清消、維修工廠』。」

一般民眾擔心傳染病，對於使用二手輔具有心理障礙。方偉平說，「既然第一要做清消，就要做到最厲害，才能取信於民。」為此，方偉平帶著團隊前往英國、以色列、日本及德國取經，回國後制定一套國際級專業清消流程並取得專利。

第一輔具清潔消毒作業共有7大關卡，包含第一站靜置區以次氯酸消毒、第二站清洗區用高壓熱水清洗、第三站乾燥區利用工業用風扇風乾及高溫殺菌除濕、第四站消毒區使用紫外線、臭氧進入第4次消毒、第五站維修區進行檢修、第六站包裝區貼上合格標章、最後來到第七站倉儲出貨區。清消作業流程宛如汽車生產線，每個關卡都有專人負責，師傅維修測試後簽名以示負責，品管嚴格。值得一提的是，第一輔具如今在第4關消毒後又追加一道流程：「冷光儀細菌檢測」，此外，也正著手計畫將RFID技術導入清消流程，讓監測控管更上一級。RFID是Radio Frequency Identification的縮寫，中文稱為「無線射頻識別系統」，是「條碼」的強大版：可同時讀取多組標籤、讀取距離更長、遮蔽物和表面污漬都能有效掃描。因此，貼上RFID標籤的輔具在清消過程中一旦「闖關」警示器就會立刻響起。

第一輔具目前在新北市蘆洲及台北市南港都設有清消維修工廠。108年起新北市府開始將回收輔具的清消、消毒、維修及物流等工作委託第一輔具負責，數量每年近2萬件計；為了因應逐年增加的清消業務及身障就業，第一於112年成立第一輔具庇護工場。

彌補社政不足，避免錯失黃金復健期

二手輔具清消的下一步是回歸市場供需，提供民眾輔具租用也是第一輔具業務之一。第一輔具在雙北擁有9家門市，以及23輛物流車，營運範圍以大台北地區為主，包含新竹與宜蘭以北地區。民眾可就近至門市適配租用，或是上官網填寫諮詢表單；小型輔具至門市自取、大型輔具可安排物流配送；使用前有專人解說，學了又怕忘記也不必擔心，官網有各類輔具的操作說明影片。第一輔具的租賃服務不僅十分便民，而且費用還相當便宜，吸引醫療院所也來租借。

問方偉平第一輔具為何要打破市場行情？他解釋，會需要使用輔具的人通常有兩類，剛受傷和剛出院，有其急迫性；加上病人隨著復能進程，不同階段有不同輔具的需求，比起買輔具，透過租借可大幅減輕民眾負擔。所以，第一輔具要讓租金更親民、取得更便利，如此一來便能及時解決民眾眼下困難，這是第一輔具想做的事，同時又能彌補社政資源的不足。



▲ 第一輔具清潔消毒流程。



▲ 輔具清洗不馬虎。



▲ 完成清消作業，第一輔具同仁貼上清消標章以識別。



◀ 南區輔具中心做輔具的適配，治療師到宅實際操作示範移位機的使用方式，並教導家屬使用。



方偉平以第一基金會承接台北市政府委託經營的「合宜輔具中心」和「南區輔具中心」為例：由於可供免費借用的輔具數量不多，在僧多粥少的情況下，造成有需求的人被排除在社福之外。自從第一輔具成立，在專業物理、職能治療師評估後，民衆可以輕鬆到第一輔具租借，避免猶豫是否負擔得起購買輔具的過程中錯失黃金復健期。

「現行長照政策提供65歲以上失能長者復能訓練服務，許多外單位的治療師也會建議案家到第一輔具租借二手輔具。輔具適時到位，配合治療師開的『復健菜單』執行，長者失能狀況就不會變糟，而且是慢慢往好的方向走。第一輔具在服務現場見證許多像這樣的案例。」

意外、疾病或老化會導致人短暫臥床，倘若臥床期間沒有導入輔具及復能訓練的積極介入，最後很可能終身離不開輪椅甚至癱瘓。方偉平有感而發地說，一個人臥床30年代表什麼？代表身體會攣縮、只剩下呼吸功能、家庭的沉重負擔，因此，「我覺得這是第一輔具以社會企業的形式存在，它有意義的地方：當我們慢慢懂一些事之後，我們就會知道怎麼幫人家『有尊嚴』的活著。」

輔具中心張增瑩主任補充日前赴德國參加輔具展的心得：在德國街上會看到許多體態健康的行人使用前臂拐或四輪助步車，這些人行走能力還很不錯，可能只是擔心跌倒，他們就開始用輔具，跟台灣的情況很不同。張增瑩說，「德國人早期預防的觀念很好——提前使用輔具，等於是幫自己把現有力量留下來，也保有更多外出參與活動的機會。」另一方面，德國人使用輔具概念進步，也和社會福利制度有關，「取得輔具容易，人民自然會願意使用。」

秉持推動輔具平民化的信念，方偉平語帶信心表示，第一輔具下一階段任務，就是要去爭取國外輔具的台灣代理權，讓台灣民衆以經濟實惠的價格，透過跟第一輔具租或買的方式取得輔具，「特別是廠商認為沒有市場、價格昂貴的小眾輔具。」

客製小眾輔具，滿足還沒被滿足的需要

第一基於服務經驗，發現重度身心障礙者對於輔具有高度需求，早從1980年起開始自製單句話溝通器與改良式開關，多年來持續致力於客製化輔具的研發，並多次辦理大型輔具展覽，供輔具使用者、相關專業人員與一般民衆觀摩、交流。

張增瑩認為，第一在研發特殊輔具與舉辦大型輔具展覽上的耕耘，以及提供治療師教育訓練課程，是第一治療師獲取更多專業知識的來源。因此，在電腦輔具及特殊輔具的評估，第一治療師具備專業能力、能夠做得更深入。她和同事常有機會接到外縣市民衆的特殊輔具評估委託案。張增瑩說，「雖然個案不在服務轄區內，第一還是會盡力幫忙，因為這是我們的社會使命。」

特殊生活輔具市場小，重度身心障礙者要找到合適自己的輔具並不容易。方偉平想起在第一舉辦的輔具展上，有位退役女警特地

到第一攤位打招呼，「她說，20年前第一輔具特製的『吹吸滑鼠』她現在還在使用，想再買一個備著，很怕萬一第一輔具不做了，她會求助無門……」可能是覺得機會難得，那位退役女警後來又提出另一個請求，「她希望第一輔具可以幫忙客製一款輔具像『吹吸滑鼠』一樣好用，讓她方便操作手機，這樣她就不必『聲控』她的外籍看護……」方偉平笑著說，這個『作業』現在由第一輔具研發組接手，成品應該很快就會出來。

這些年，爲了因應輔具使用者的「特殊訂單」，第一研發組特地添購3D列印機器，開發共用模組，以降低成本。方偉平說，來求助的民衆，大多經濟條件不好，政府補助多少，我們就賣多少，其實是做一台虧一台，「因爲代理商賣的特殊輔具價格昂貴，所以，第一才更要做，因爲第一不做，台灣就沒人做了。像『吹吸滑鼠』，做起來不難，可是，沒人做就難了。」

「試想，一個多重障礙兒家庭，在孩子成長過程中，家長勢必要爲孩子添購不少輔具。一台特殊輪椅動輒十多萬，可能用不了幾年，隨著身形和障礙程度改變就得更換。此外，輔具使用期間，最好能有治療師、維修技師可以隨時針對需求協助調整或改良輪椅，比如，客製支撐泡棉放在椅背，避免特殊需求兒童脊椎側彎惡化。客製小眾輔具這項事業不容易，就在於投入的時間和人力非常多。」

方偉平道出第一設法要讓第一輔具獲利，背後的社會使命——「透過賺錢的事業去支撐不賺錢的事業，未來第一要花更多心力去研發，滿足身心障礙者對於特殊生活輔具的需要。」

「首先我們可以去把國外的代理權談下來」、「要找更多治療師、維修技師和研發人員」、「需要一個大倉庫做特殊輔具交流平台」、「請工程師寫ERP庫存管理系統」、「有了大倉庫，加上累積的零配件，只要治療師、技術人員經驗夠，就能隨時變出一台客製化輔具」，方偉平和張增瑩兩個人你一言我一語，描繪心中對於特殊生活輔具服務未來的藍圖。第一基金會堅信，這是一條值得走下去的路。



▶ 輔具維修、更換零件。

「等路下午茶」

讓心智障礙青年親身經歷職場作業 幫他們邁出自立生活準備第一步

九月底一個午後，8位來自第一社福所辦理三重五華、新店央北2家小作所的心智障礙青年，服務了70多位「等路下午茶」的客人。這群智青經過將近3週的工作訓練，終於能上場服務，詢問賓客「請問您要點咖啡還是茶」。這場下午茶的點餐、出餐雖非專業等級，但是客人都能耐心等待童心寶貝們「不完美的服務」。除了上茶服務外，還有第一社福的博愛發展中心「歡樂敲打響叮噹打擊樂團」的3位樂手帶來「天下的媽媽都是一樣的」、「熱情的沙漠」2首曲目演出，贏得現場賓客滿堂喝采。

「等路」在台語的意思是「伴手禮」的意思，而陪伴身心障礙的孩子開創人生的道路，就是我們給他們的禮物。台灣服務業發展協會與台灣厚道社會服務聯合會發起「等路下午茶」的活動，讓「特教班」的同學或是心智障礙者來服務參加下午茶的客人，藉此化解歧視、化解霸凌、促進社會融合。這群沒有工作經驗的心智障礙者來打工，服務參加下午茶的客人，下午茶結束後，這群打工的童心寶貝還可以拿到一個薪水袋，裡面裝的是他們今天工作的薪資，也是他們辛苦的禮物。對這些來「打工」的心智障礙者來說，這可能是他們人生第一次，也有可能是唯一一次領到薪水，更有可能是從念念不忘的職場退下後，重新站回職場工作。

30年前，「第一社福基金會」就認為心智障礙者經過一定的訓練，將可成為很好的人力幫手。第一在服務過程中觀察到心智障礙者擅長簡單重複性的工作，於是，開始訓練服務對象學習清潔打掃，甚至還請來專門的清潔公司來教導服務對象打掃的小撇步，讓他們做得更順手。然而訓練做好了，但接下來遇到的難題是沒有人要聘顧心智障礙者工作，於是，第一社福開辦了第一清潔社會企業，讓第一社福成為這些心智障礙者的老闆，以標政府機關清潔標案的方式，讓這些人可以在良好的環境下工作，並且不被人剝削。



▲ 開始工作前先努力記起自己負責的桌子。



▲ 努力聽取下午茶客人點的餐。



▲ 與會客人用耐心和體諒讓心智障礙者上菜。



▲ 今天的服務生開心領這次打工的報酬。



▲ 阿超跟阿翔在央北小作所一起合作清潔工作。



◀ 豪哥負責每週一次辦公室的地板清潔工作。

第一社福在身障者就業服務，除了第一社企直接聘雇心智障礙青年之外；第一物業管理庇護工場、第一輔具庇護工場提供庇護性職場工作；第一就業服務中心幫有就業意願的心智障礙者找工作；還有新北市政府社會局委託辦理的五華及央北2個小作所，為進入庇護工場或一般職場前的轉銜準備，招收能夠自理且有作業活動意願的心智障礙者，提供餅乾烘焙、包裝代工和環境清潔、口罩包裝等簡單作業活動訓練，訓練課程包含社交禮儀、自我管理、社區參與等，希望幫助心智礙者逐漸邁向自立生活的目標。

豪哥是在104年的時候進入「三重五華小作所」接受服務，當時38歲的他本來有一份在連鎖咖啡店外場清潔的工作，但幾年下來，老化速度比常人快的他開始有了動作變化及情緒問題，也因此退化到無法完成工作，達不到主管要求。豪哥的情緒會變得低落，這讓他更不想工作。惡性循環讓豪哥的工作狀況每況愈下，恰巧當時新北市政府社會局在三重區委託本會辦理三重五華小作所及日間照顧兩種服務，在家人的支持下，豪哥才離開職場來到三重五華小作所接受服務。

剛來三重五華小作所的豪哥對自己沒什麼自信，為了幫助他找回自信，小作所先是用各種休閒式的活動引發他的興趣，讓他可以穩定出席，之後參與部分時段的工作體驗，豪哥也在這過程中找回自信，現在的他可以和同儕一起合作完成一間辦公室的清潔工作。已經46歲的豪哥還是沒有斷了回到職場工作的念想，因為他不想只被人照顧，也希望自己有能力可以照顧家人，但是體力不足跟情緒的小困擾偶爾還是會出現影響他，還好在社工及教保員的支持關懷下，他的生活開始有了其他的重心和焦點，生活變得更開心。

阿超38歲，阿翔18歲，兩個相差20歲的人在新北市政府社會局委託本會辦理的「新店央北社會住宅身心障礙者社區式支持照顧服務」中相遇，他們參加小作所及社區居住服務，在這裡變成好朋友。這次等路下午茶的活動，教保員公開招募想參與活動的成員，兩人原本興致缺缺，然而隨著一次次集體練習的過程，讓兩人開始想要挑戰這個活動，於是相約一起來打工。

張菁倫執行長表示，透過一定的訓練，很多心智障礙者可以在職場上工作，根據之前第一社福就業服務的許多個案來看，只要有個適得其所的職場，他們可以是非常好的工作助力。而且很多心智障礙者因為一份工作給他們的人生帶來不一樣的變化，他們有的開始自立生活，有的成為扛起一家經濟的支柱，這完全有別於社會大眾對於他們是「被照顧者」的刻板印象，所以像是等路下午茶這類的活動，也可以讓很多人親身體驗與接近這些心智障礙者，破除長久以來的刻板印象外，也希望能因此為心智障礙者就業帶來更多的就業機會。

這次活動，除了「歡樂敲打響叮噹樂團」帶來的表演，現場也來了兩位特殊奧運的代表，舉起火把繞場進行「點燃生命之火儀式」，場面讓人感到非常激勵。此外與會嘉賓與工作人員的互動良好，也讓人看到，只要用對方法，即便是對他們而言較難的點餐，他們也可以勝任，而領到薪水的心智障礙者們，也都笑的合不攏嘴，為這次活動劃下完美句點。

走進助人者的生命風景 系列報導

用耐心為另一個生命爭取希望

社區服務工作常會遇到一種狀況——服務對象不覺得自己需要受幫助，幫助卻不請自來——這樣的助人工作，十分考驗社工的耐挫力。第一的社工有一個心法，就是等待。長期磨練下來，他們深知，想要建立信任關係、想要看見生命的改變，得拿時間去換，過程雖然辛苦，但結果往往是甜美的。

與你一起，完成你想做的事

陳玟勳社工 / 新北市樂智身心障礙者家庭資源中心

「陪伴服務對象完成他想要完成的事情，我很喜歡這種感覺。」陳玟勳笑著說，當初懵懵懂懂進入大學社工系就讀，實習期間因著陪伴心智障礙青年順利就業，讓她漸漸喜歡上這份助人的工作。

從事社區服務五年多來，每天協助身心障礙者家庭處理就醫、就業、經濟、照護等生活難題，事情多且雜，驅動著陳玟勳加速裝備好自己的專業知能。不過，她覺得服務展開前的「破冰」反而是最難的。她認為聆聽是建立信賴關係的敲門磚，有時候光是聆聽就能帶給服務對象無比的力量。

陳玟勳的聆聽曾經陪伴一位失智症照顧者走出生命的幽谷，也曾幫助一名唐氏症雙老家庭，進行照顧計畫討論及相關準備。如果對方還沒準備好接受服務，只要他願意把陳玟勳的電話好好記下來，對陳玟勳而言，都是莫大的安慰。

倘若主要工作的對象是心智障礙者，除了聆聽，陳玟勳還會想辦法豐富他們的生活。陳玟勳解釋，「因為心智障礙者的生活經驗不像一般人豐富，你講的事情，他們聽了未必能懂，我帶他們都去體驗看看，喜歡或不喜歡，他們就會自己做出選擇。」一名心智障礙青年，在陳玟勳力薦他參與各種社團後，如今假日行程滿檔，過得比陳玟勳還忙。



陳玟勳會接觸這位服務對象，是因為這名智青缺乏社交網絡、加上渴望結交異性朋友，導致他對路人說出不得體的話，讓家人傷透腦筋。陳玟勳接手服務後，透過參加人際互動團體，幫助他學會和同儕相處的技巧。不僅第一舉辦的智青活動會邀請他參加，陳玟勳也帶他去報名心路籃得好天天籃球共融活動，以及台北市智障者家長協會開辦的凱蒂貓智青社。這名智青因此認識了不少新朋友，整個人變得開朗快樂許多。

健康平安長大，真的不容易

陳亭臻社工 / 新北市第3區早期療育社區資源中心

陳亭臻主要服務對象來自社區的發展遲緩兒及其家長。工作五年多來，她有一個很深的感觸——小孩要平安健康長大，真的好不容易。這並非陳亭臻多愁善感，因為曾經發生這樣的一件事——有個孩子原本只是輕微語言發展遲緩，因為確診新冠肺炎，住進加護病房，甚至還導致視力衰退——讓年紀輕輕的她感到十分震驚與不捨。

在服務現場，陳亭臻常會遇到一種狀況，「家長可能前一秒還跟你有說有笑，下一秒就突然哭了。」即便家長看起來很樂觀，但心裡面還是會希望自己的孩子能夠像其他人一樣快樂長大，不要那麼辛苦。家長從發現孩子需要早療，到孩子真正穩定下來，至少得花一到兩年的時間。陳亭臻說，「我無法代替家長經歷這一切，我能做的就是讓家長知道，我隨時都在，隨時都可以陪他一起討論。」

與遲緩兒家長並肩作戰的經驗越多，陳亭臻也就越來越能夠同理，為什麼有些家長不覺得自己的孩子有問題。她說，認為孩子是自己的延伸、不願意相信是一種；不想被貼標籤是另一種。遇到這種情況，陳亭臻會耐心等待，用時間去爭取家長的信任。「我會從家長有興趣的話題聊起，聊著聊著家長可能會說出育兒的困難，當家長開始擔心、開始想要跟你討論，就是我啟動早療服務的時候了。」

陳亭臻笑著說，好險我本來就是一個蠻會聊天的人，相對而言家長比較不會抗拒。不過她隨即又補充，「不斷累積知能更重要，擅長聊天固然是優勢，怎麼讓家長願意相信你、接受你的協助，還是需要靠專業。」



恭喜得獎!



▲▶第26屆「愛在畫中」畫展得獎
愛智發展中心林峻閔、曾天聰(左圖)
中和發展中心丘安泰、伍哲漢(右圖)



◀2023第20屆國際身心障礙者藝術巔峰創作聯展
三重五華日間照顧服務中心
黃培倫、洪煜嘉入圍參展

臺北市112年度優秀身心障礙者職業重建相關專業人員選拔評選
第一就服中心就服員張一中榮獲臺北市優秀職業重建專業人員獎

▲112年度「我畫我話-身心障礙繪畫比賽」得獎名單

台北市恆愛發展中心林依樺、陳佑齊、廖家翊、萬百賢
新北市愛立發展中心游淑萍、胡永輝
新北市中和發展中心劉芝吟
新北市三重五華日間照顧服務中心陳依圻、黃培倫
新北市央北社會住宅社區式日間照顧服務吳家傑、孫寅棟

感謝全聯慶祥基金會安排企業志工與永愛中心親子共遊!

在九月底入秋時節，永愛發展中心與全聯慶祥基金會合辦秋季親子共遊活動，一起輕鬆遊覽、踩街遊行跟參加戲劇表演。當天除了大家一起享用午餐之外，也製作精緻小巧的帆布包，把美好的回憶通通裝進袋。雖然天空下起雨來，仍澆不息智青與志工們的熱情。雙老家庭越來越難出遠門，藉由工作人員與志工夥伴的支持，我們繼續開拓眼界，體驗新的人事物，謝謝全聯志工與雙老家庭一起創造美好回憶。

第一烘焙屋中秋禮盒完售，感謝支持!

今年第一烘焙屋跟基隆的百年老店連珍餅舖，首度以聯名方式合作，以連珍強打商品蛋黃酥、鳳梨酥，搭配童心寶貝親手製作芝麻燕麥、楓糖核桃兩款手工餅乾，作為中秋獻禮。售出款項除了給參加學員的工作獎勵金外，盈餘也作為雙老家庭服務的經費。近2500盒完售，謝謝您加入守護老憨兒的行列，您的支持也將幫助第一社福心智障礙者服務延續不中斷!



全台四大公益團體聯合發行

微光角落

7/27(四)正式上線

#挖貝超早鳥募資專屬



《微光角落》聯合公益日曆啟動募資 十二月上旬聯合上市

由培璘台灣奉獻獎4大得主所屬組織聯合發想公益日曆，裡面包含每個組織在幫助社會的初衷，還有不同的行動回饋，充滿意義的每日日記。透過日曆、收集溫暖、散發光芒，祝福每個人變成溫柔善解人意的人，公益募資日曆在挖貝專屬募資啟動，預計十二月上旬日曆出版上市。

尋找童心寶貝守護者 缺“尼”不可

第一社福的各項服務品質、服務量與成果，始終為家長和政府肯定，四十四年來服務熱忱與專業精神未曾懈怠，但仍需要各界朋友用力支持，讓運作順暢。邀請您與愛心大使張鈞甯一起支持第一社福，定期定額月捐500元(持續1年)或單筆6000元，支持第一社福心智障礙者全人服務經費，即可獲贈尼尼愛心傘一支。兔子尼尼愛心傘是誠品畫廊藝術家黃本蕊女士，無償授權具有暖暖形象的兔子尼尼為愛心傘的主角，晴雨兩用自動傘，美觀大方。

捐款方式：定期定額請使用
下方的信用卡捐款單



momo 購物網 × **第一社會福利基金會**
【陪你一起老 助憨兒活力老化】**愛心定期捐**
每月100元，守護童心寶貝 讓愛延續下去

活動期間：
112/6/1~113/5/31
誠摯邀請您跟我們一起
守護童心寶貝
即日起於momo購物網
定期定額捐款\$100元，
以實際行動幫助入住機
構安養的童心寶貝們。



【線上捐款】

ibon便利生活站 & OPEN POINT APP慈善捐款 邀請您支持

本會為7-ELEVEN門市ibon便利生活站慈善捐款以及OPEN POINT APP線上捐款合作團體，邀請第一愛心夥伴透過此便利的捐款方式，一起來支持第一社福以完整的專業服務團隊，幫助500位成人心智障礙服務對象復健和健康照護，延緩退化快樂生活。

★時間：112年1-12月

★操作方式：

1. ibon便利生活站：到7-ELEVEN門市ibon便利生活站選擇「繳費」→「慈善捐款」→「健康關懷類」→選擇「第一社福基金會」→輸入「姓名」、「捐款金額」、「電話」、「地址」→列印捐款代收單→至櫃檯繳費完成捐款。

2. OPEN POINT APP 線上捐款：成為OPEN POINT APP會員，於APP首頁下方點選「服務」→「愛心公益」→「線上捐款」→「點第一社福基金會進行捐款」

★洽詢電話：02-27224136轉1



信用卡捐款

郵政劃撥帳號：05175271 · 戶名：財團法人第一社會福利基金會

請填下列授權表並傳真至：02-27201932 捐款洽詢電話：02-2722-4136 轉 1 或至本會官網 www.diyi.org.tw 線上刷卡

捐款人姓名：_____ 性別：女 男 生日：_____年_____月_____日

聯絡電話：_____ 分機_____ 行動電話：_____

電子信箱：_____

通訊地址：□□□ - □□_____

收據抬頭：_____ 身份證字號/統一編號：_____ (同意上傳至國稅局，採網路申報時免附收據)

收據寄發：年度彙總(隔年3月寄發) 按月寄送(每月27日扣款後寄發) 不需收據

徵信查詢(捐款記錄)：願意公開 不願意公開 【註】：依據「財團法人法」第25條規定，除捐款者事先以書面表示反對外，本會需主動公開前一年度捐贈者清冊，包括姓名、金額等。

我願意 定期定額月捐_____元 / 或單筆捐款_____元，不索取贈品
單筆捐款1000元，索取童心寶貝畫作杯墊2入。(贈完為止)
定期定額月捐500元(持續半年以上) 或 單筆捐款6,000元，索取尼尼愛心傘。(贈完為止)

【註】：定期定額月捐款，欲停止捐款請來電(02)2722-4136#831



童心寶貝畫作杯墊



尼尼愛心傘

【贈品收件人資訊】：同捐款人 另寄，姓名：_____ 電話：_____

地址：_____

【信用卡資料】

信用卡卡別：VISA MASTER JCB 聯合信用卡

信用卡卡號：_____ - _____ - _____ (美國運通卡不適用)

發卡銀行：_____ 信用卡有效期限：_____月_____年(西元)

持卡人簽名：_____ (請與信用卡背面簽名欄簽名相同)